

2022年5月10日
星期二
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘军

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

警惕“躺赚神器”让人因小失大

苑广阔

“只需一部手机，30分钟内赚不到200元你退款，宝妈、学生党、未成年人、待业者可用，纯干货，无套路”“不用任何资金，没有任何门槛，只要你购买了这份赚钱秘籍，仅需一部手机，就可以轻松实现‘睡后收入’”……当下，在一些电商平台和网站广告链接中，出现了不少“躺赚神器”的宣传。(5月9日《法治日报》)

所谓的“躺赚神器”，其实就是各种类型的“接单”APP，用户下载后可以通过领取APP上的任务，比如商品砍价、下载其他APP帮助任务发布者领取新人福利、小程序注册使用等获得佣金赚钱。当有网友花钱购买以后，对方会发过来一个链接，里面就包含着数量不等的“接单”APP。同时再加上电商平台上各种充满诱惑力的广告，难免会让一些网友跃跃欲试。

不用每天打卡上班，只需要利用空闲时间，一天就可以轻松赚上几十元甚至上百元，天下真有这等好事？媒体记者通过亲自验证，却给出了和商家广告宣传完全相反的答案。

首先，绝大多数的“接单”APP在正规的手机应用商城都搜索不到，且下载后要想注册使用、领取新人奖励，往往还要求用户必须提供手机号、联系人，甚至身份证照片等隐私信息。这些存在泄露使用者隐私信息的问题，后续可能会导致遭遇电信诈骗等更加严重的问题。

其次，有些“接单”APP，号称中间不产生任何费用，但是使用者完成各项任务，到了最后一步的时候，却被要求必须花钱购买一份保险才行。

最后，一些“接单”APP开始的任务比较容易完成，让人感觉想兼职赚钱很容易，但是越到后面任务就越难，最后成了“不可能完成的任务”，很多人不得不选择放弃，但是为了完成这些所谓的任务，却已经在自己的手机下载了好几个APP。

由此不难看出，这些“躺赚神器”以赚钱



天上掉“馅饼” 王恒/漫画

为噱头，吸引用户实名注册并接单，为其他APP创造流量，实际上就是利用用户的赚钱心理，牺牲用户的时间、个人信息隐私的方式为自身攫取远高于用户佣金的利润。

可以说，网络上大行其道的“躺赚神器”，要么游走在违法的边缘，要么存在大量的法律问题，既需要网友提高警惕，谨慎使用，更需要相关部门加强监管。

热点冷评

知名高校退出“排名”，大学就应去虚向实

江德斌

近日，网传“中国人民大学退出国际大学排名”引发关注。8日，记者就网传信息进行求证，从多个权威信源和知情人处得到证实。除了中国人民大学，有消息称南京大学、兰州大学也已陆续退出“国际大学排名”。(5月9日央广网)

“国际大学排名”一度引发国内高校争相角逐热潮，为了取得好名次，各大高校往往对照排名标准办学，以至于过度重视排名榜单，盲目追求论文发表数量、学校规模体量等，反而偏离了办学正道，出现大而不强、教学水平与名次不符的怪现象。如今，部分知名高校退出“国际大学排名”，说明国内高校正在改变思维，不再追求这种虚名，而是转为务实办

学，这是一个好兆头，于国于民都有利。

当下，国内外机构都有发布大学排名，各种大学榜单林林总总，评比指标有很大区别，导致高校的名次也有差异，甚至出现榜单排名互相矛盾的情况。比如有的大学在某榜单上排名前列，在另一个榜单上却名次靠后。而为了占据榜单前列位次，部分高校争得是头破血流，除了攀比论文数量、招生规模、教授数量等，还互相冷嘲热讽，攻击对方的短处，甚至于“花钱打榜”，真是丑态百出，令人不堪入目。

我国高校数量众多，乃是国家和社会发展的基石，承担着传承文化、培养人才、探索知识等重任，理当有所作为，在教育、学术研究等方面做出成绩来。可是，近些年来，国内高校频

频曝出腐败、学术纠纷等丑闻事件，教学研究水平也不理想，虽然有着全球第一的论文发表量，可是大量低质论文充斥其中，有价值的学术成果却乏善可陈，与高校所拥有的资源极不相称，备受社会各界的批评和质疑。

须知，大学之大，不在于有多少高楼大厦，也不在于排名榜上的虚名，而在于能够涵养大师，培养优秀学生，研究出过硬的学术成绩，为国家和社会的发展做出切实贡献。知名高校相继退出大学排名榜单，也可以起到带头作用，引导更多国内高校跟进、效仿，集体抛弃华而不实的名次争斗，将主要精力用于提升教学、科研水平，筑牢高校学术根基，引领社会学术风气，扎扎实实培养出更多有用之才。

时事乱炖

对“移动加油站”应严加监管

钱夙伟

根据法律规定，如果没有许可证，私自销售汽油、柴油属于违法行为，不过总有人为了利益铤而走险。近日，在宁夏贺兰县，有一伙人从外省低价购入成品汽油，通过把厢式货车非法改装成“移动加油站”私自销售成品汽油。(5月9日央视网)

经民警查获，在这辆非法改装后的厢式货车内，不仅配有一个储油罐，还加配了加油枪、计费器等，俨然一个“移动加油站”。民警表示，在一个封闭的集装箱内，成品油的浓度是非常高的。车辆没有做过防静电，危险性非常大，相当于在销售过程中开着一个“移动炸弹”。

这真是令人触目惊心。“移动加油站”无异于“移动炸弹”，当“移动”到幼儿园或学校周边，或其他人群稠密区域，一旦发生意外，后果不堪设想。因“意外”发生的惨祸，近年来耳闻目睹得还少吗？而加油站的“意外”，更是让人想想都害怕，何况这还是几乎没有什么防护措施的“移动

加油站”。

虽然“移动加油站”存在巨大的事故隐患，但在暴利驱使之下，必然会有不法分子铤而走险，这显然需要强化监管，从源头上遏制。而事实上，“移动加油站”能公然“移动”到大街小巷兜售汽油、柴油，已经足以表明监管存在着漏洞。比如，“从外省低价购入成品汽油”，再运到省内，再在大街上“移动销售”，这“进、存、销一条龙”涉及多个部门，比如运管、工商、安监、税务、商贸，何以都“失守”，直到被民警查获？

显然，一旦出了事故再去整治，为时已晚，而出事，几乎是随时有可能发生，这也尤其让人揪心。实际上，“移动加油站”各地都屡有报道，每当油价高位波动，一些不法分子为牟取利益，“移动加油站”就蠢蠢欲动，这需要有关部门严密监管，第一时间予以取缔，早一分钟堵死，就少一分出事的概率。“责任重于泰山”，无论如何，不应是一句口号。

非常道

生活有目标不易痴呆

英国伦敦大学学院研究人员最新研究发现，生活中的目标感和意义感是降低痴呆风险的关键因素。研究表明，有生活目标能帮助减轻压力、减少炎症，从而降低患痴呆症的风险。研究人员说，“生活充满意义对人的身体健康有多方面好处。除了能降低痴呆症风险，还可改善心理健康、降低残疾和心脏病风险。” @生命时报

微声音

别怕低谷 你再迈出的每一步都是上坡路

总陷入低迷，却不知如何脱身；害怕失败，总是怯于迈出尝试的第一步。其实，没有谁的人生是一帆风顺的。别忘了，有一种欣喜，叫触底反弹；有一种快乐，叫柳暗花明。但前提都是真正走出努力的第一步。保持规律作息，走出负面情绪……愿你不惧未来，勇敢前行！ @人民日报